

許氏兄弟金融集團控股有限公司 Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited 立橋證券, 為您提供大額孖展服務, 手續費全免, 許氏信貸, 誠信公道, 手續簡便, 利率低至 16% 歡迎光臨許氏各分店洽談或致電 (00852)31507888; 28113738; 28544788(假日) www.huis-credit.com

丹東港 俄國 中國 丹東港 丹東港 丹東港

A 股國際化再上台階

12月5日 深港通 開通

【香港商報訊】中國證監會和香港證監會昨晚 7 時聯合公布, 深港通將於下月 5 日, 即 12 月首個星期一開通。特區政府對此表示歡迎, 認為滬港通成功實施後推出深港通, 將有助內地資本市場進一步對外開放和人民幣國際化, 以及鞏固香港作為國際金融中心和主要離岸人民幣業務樞紐的地位。

深港通投資範圍

深圳港股通(南向):

共 417 隻股份, 約佔香港上市股票市值的 87%, 日均成交額的 91%

包括:

- 恒生綜合大型股 100 隻
恒生綜合中型股 193 隻
恒生綜合小型股 95 隻

不在上述指數成分股內的 A+H 股 29 隻

深股通(北向):

共 881 隻股份, 約佔深市 A 股總市值的 71%, 日均成交額的 66%

包括:

- 深市主板 267 隻
深市中小板 411 隻
深市創業板 203 隻

中國證監會網站 25 日晚 7 時發布消息指, 自今年 8 月 16 日中國證監會、香港證監會發布聯合公告以來, 兩地監管機構在啓動深港通的準備工作上通力合作。目前, 深港通交易結算、額度管理等相關業務規則、操作方案及監管安排均已確定, 技術系統準備就緒, 市場培育和投資者教育取得良好結果, 並制訂了有針對性的應急預案。

兩地資本市場進一步融合

有分析指, 深港通是繼滬港通之後, 內地與香港資本市場的進一步融合, 有利於 A 股進一步走向國際化, 屬於重大利好。與滬港通相比, 深港通的投資標的有所擴大, 部分小盤股也被納入其中。

具體而言, 深港通下的深股通股票範圍, 是市值 60 億元人民幣及以下的深證成分指數和深證中小創新指數的成分股, 以及深圳證券交易所上市的 A+H 股公司股票; 深港通下的港股通股票範圍, 是恒生綜合大型股指數的成分股、恒生綜合中型股指數的成分股、市值 50 億元港幣及以下的恒生綜合小型股指數的成分股, 以及香港聯合交易所上市的 A+H 股公司股票。

與此相對, 滬股通和滬港通下的港股通的股票範圍暫不變。

香港交易所表示, 12 月 5 日起可進行買賣的滬股通/深股通股票名單已載於香港交易所網站滬港通/深港通專頁, 名單將每日更新。

深港通有兩大突破

投資額度方面, 深港通和滬港通則「共同退讓」。比如總額度, 深港通和滬港通都不再設總額度限制。單日額度方面, 深港通每日額度與滬港通現行標準一致, 即深股通每日額度 130 億元人民幣, 深港通下的港股通每日額度 105 億元人民幣。雙方可根據運營情況對投資額度進行調整。

在港交所首席中國經濟學家巴曙松看來, 取消交易總額限制是深港通的兩大突破之

一。同時, 除了基本的資格要求之外, 一個投資者如果開有三個交易所中間的任何一個交易帳戶, 他就能相對便捷地去投資另外一個覆蓋在深港通和滬港通範圍內的交易所, 這樣就把三個交易所的市場緊密聯繫在一起。

巴曙松認為深港通的第二個突破是保險資金能夠入市。出於審慎的考慮, 保險公司的資金當初是不能投滬港通的。在深港通的設計中, 保險資金可以投滬港通和深港通。目前內地保險公司資產配置國際化差, 中國保監會對保險公司海外投資的限制是 15%, 而內地保險公司對外投資比例去年才有 2.02%。滬港通、深港通給它們提供了一個新的平台, 而且保險公司發行的針對深港通投資的產品, 不佔其國際市場投資的額度限額。

兩地證監訂立跨境監管安排

針對監管方面, 中證監負責人表示, 中國證監會、香港證監會已就深港通項目涉及的跨境監管合作原則和具體安排達成共識, 並簽署了監管執法合作備忘錄, 以加強雙方執法合作, 採取有效行動, 打擊各類跨境違法違規行為, 維護深港通正常運行秩序, 保護投資者的合法權益。

港府: 固港國際金融中心地位

中證監和港證監晚上約 7 時甫發出聯合公告, 特區政府旋即於 7 時 03 分發出新聞稿表示歡迎。特區政府強調, 深港通是一項互惠共贏的合作計劃。繼滬港通成功實施後推出深港通, 將有助內地資本市場進一步對外開放和人民幣國際化, 以及鞏固香港作為國際金融中心和主要離岸人民幣業務樞紐的地位。

財政司司長曾俊華說, 感謝中央政府各相關部委一直對深港通給予大力支持。他表示, 深港通即將進入運作階段, 會密切留意深港通的運作情況, 讓深港通可以為國家經濟金融改革、為鞏固香港國際金融中心地位作出貢獻。

港股估值料向上修復

地投資者, 為內地居民的海外資產配置提供新的機遇, 也為港股市場增添新的活力。」

券商及大折讓 H 股看高一線

近期, 內地股市、特別是藍籌股有所反彈。其中, 具有代表性的上證綜指 25 日再度上行, 創 10 個月新高。不少投資者將之歸結為「深港通預期升溫」。事實上, 投資者的期盼不無道理, 滬港通 2014 年 11 月推出後, A 股市場終於以此為契機走出困境, 並進入一輪上漲模式, 半年內指數翻了一倍。

華夏基金(香港)業務拓展部總監陳志豪接受訪問時表示, 自從 2014 年 11 月滬港通啓動至今, H 股與 A 股整體股價折讓已由 50% 收窄至 20%。他相信, 隨着深港通啓動, 有關差價將進一步收窄, 故目前較 A 股顯著折讓的 H 股可看高一線。另外, 深港通料可促進兩地股市交易, 故券商股短期亦可看好。

中金發表報告表示, 考慮到深港通開通前滬港通的雙向總額度已經取消, 深港通南向擴充包括的股票

總市值並不大, 且市場對此主題已經有一些準備和反應, 故預期深港通的開通對南北雙邊的市場短期實際影響不大, 情緒層面偏積極。

該行又提到, 互聯互通機制對兩地市場的中期影響將是深遠的, 對於市場投資者結構、市場定價體系、兩地的金融生態、監管等等, 都將產生深遠的影響, 這些影響將在未來逐步體現。

中金: 幾類股票中期受益

該行看好以下幾類股份, 包括新增市值較小的公司, 因這是 A 股投資者較為偏好的目標; 資產管理以及券商類股份, 港交所(388)亦將受益; 另外, 兩地上市股中價差較大的折價 H 股; 深圳市場中可能會被海外投資者看好的質量較好、估值合理的 A 股。

不過, 中金認為, 在深港通開通前市場對這一主題已經有所預期, 不排除市場短期會借機沽貨獲利, 但這類股票仍將在中期受益於互聯互通機制。

財經人士歡迎深港通

財政司司長曾俊華



我感謝中央政府各相關部委一直對深港通給予大力支持。兩地監管機構、深港交易所和結算所進行了大量籌備工作, 我感謝各位同事的努力。深港通即將進入運作階段, 我們會密切留意深港通的運作情況, 讓深港通可以為國家經濟金融改革、為鞏固香港國際金融中心地位作出貢獻。

金管局總裁陳德霖



作為內地與香港股市互聯互通的第二條渠道, 深港通的推出對鞏固香港作為國際金融中心的地位具有重大意義。我相信這將會進一步加強香港作為全球離岸人民幣業務樞紐的發展, 為人民幣國際化作出貢獻。

香港交易所集團行政總裁 李小加



深港通將為兩地投資者帶來更多投資機遇和便利, 也將為兩地市場的共同繁榮發展寫下新的篇章。

鑒往知今

【香港商報訊】深港通下的股票交易將於今年 12 月 5 日開始, 有專家聯袂滬港通推出後的市況分析指, 深港通推出後, A 股或會走出一波大漲行情, 港股估值也將有向上的修復區間。

深港通將向海外投資者進一步開放內地股票市場, 預計將提升 A 股對於海外投資者的吸引力, 為深圳股市引入新的投資者和資金。深港通的推出有機會提升 MSCI 等國際主要指數納入 A 股的概率。經濟學家宋清輝說, A 股或會走出一波大漲行情。對於港股, 香港中資證券業協會會長、交銀國際董事長譚岳衡表示, 港股估值也將有向上 15% 至 20% 的修復區間。

長城基金宏觀策略研究總監向威達說, 「深港通涵蓋大約 880 隻深圳市場的股票, 其中包括約 200 隻來自深圳創業板的高科技、創新股票, 與滬港通投資標的形成良好互補。深港通下的港股通涵蓋約 417 隻港股, 比滬港通下的港股通新增近 100 隻小盤股。投資標的的擴容, 相信會吸引一些對這些股票感興趣的內

時評

深港通既要無縫連通 更要深度融合

「深港通」終於開通! 中國證監會及香港證監會昨日發出聯合公告, 宣布決定批准「深港通」於 12 月 5 日(即兩週後的星期一)正式啓動。「滬港通」和「深港通」的先後實施, 不單標誌了內地資本市場進一步對外開放, 以及有助推動人民幣國際化, 對於香港來說, 亦可鞏固及加強作為國際金融中心和人民幣離岸中心的地位。

新措施下, 港、滬、深的二級股票市場實現互聯互通, 三地上市公司總市值合共達到 70 萬億元, 成交量已直逼全球第一的交易所, 整體金融實力無疑顯著提升。重要的是, 這個跨境共同市場形成以後, 非但來自內地、香港以至國際的投資者, 都可藉此平台進行買賣, 有利交投變得更加興旺、可投

資選擇亦更加多元, 除此以外, 亦可吸引更多來自內地、香港以至國際的上市資源和投資者來到這個平台, 進一步令市場做大做強, 因而形成一個良性循環, 這對於不斷拓展整個投資市場的深度與廣度, 肯定會帶來莫大益處。

有見及此, 市場對於「深港通」早就引頸以待, 甚至有點急不及待。今年 8 月中, 總理李克強已宣布國務院批准《深港通實施方案》, 當時便料計及約莫 4 個月的準備時間, 「深港通」可望 11 月中下旬啓動; 現在, 某程度上, 「深港通」的開通日期或許稍稍遲了, 但卻無嚴重誤點。畢竟, 不論是交易系統、監管法規, 抑或是投資文化, 兩地之間始終存有差異; 為了確保「深港通」順利開展, 實有必要做足準備工夫。過去一段時間, 兩地相關部門便進

行了大量籌備工作, 近日也反覆完成了模擬全網測試。比較而言, 「滬港通」由宣布批覆到正式開通, 便需時超過 8 個月, 現時「深港通」則只消一半時間, 可以說是一大進步, 而這當然是受惠此前經驗了。

展望將來, 隨着國家全面深化改革開放, 加上人民幣國際化步伐持續推進, 在「一國兩制」下, 香港和內地的合作空間肯定愈來愈多, 可發揮的協同效應亦愈來愈大。有謂繼往開來, 在「滬港通」成功落實以後, 市場早就預期「深港通」開通只是時間問題; 於此基礎上, 三地之間進一步實現一級股票市場以至所有證券市場的互聯互通, 以及兩地市場的深度融合, 相信也是指日可待。

接下來, 有關方面必須密切留意「深港通」的運

作情況, 確保其順利開展, 做到無縫接軌。其中, 就必須好好把關, 確保資金只在系統內流動, 不虞淪為非法走資的渠道, 否則難免增加金融體系的不穩定風險, 尤其是利率期貨反映, 12 月 14 日美聯儲加息機會已達 100%, 屆時可能要面對大量資金四處竄動; 另外, 12 月 5 日「深港通」開通時也將為恒指調整日, 涉及到的恒指成分股也將出現異動, 或恐增加市場交易和資金流動的波動性……

然而, 對於香港和內地來說, 「深港通」可望帶來多重而持續的紅利, 只要做足準備工夫, 妥善應對以上相對較小的不明朗因素, 自然能夠爭取趨利避害, 為香港和國家作出正面貢獻。

香港商報評論員 李哲